

把浦东这张王牌打得更有力量更出彩

李强在虹桥国际经济论坛“中国浦东高水平改革开放和建设开放型世界经济”分论坛上致辞,龚正出席

本报讯 第四届虹桥国际经济论坛“中国浦东高水平改革开放和建设开放型世界经济”分论坛昨天上午在国家会展中心(上海)举行。市委书记李强在论坛上致辞,市委副书记、市长龚正出席论坛。国家发展和改革委员会副主任丛亮作主题演讲,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王文受文致辞。金砖国家新开发银行行长马可、国际检验检疫认证理事会总干事哈娜·泰迪分别作主题演讲。市委常委、副市长吴清主持

论坛。李强指出,我们正在认真学习贯彻习近平主席在第四届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲精神,不断深化更宽领域、更深层次、更高层次的对外开放,在开放的时代大潮中勇立潮头。浦东开发开放是一项跨世纪的国家战略,习近平主席在浦东开发开放30周年庆祝大会上发表重要讲话,赋予浦东打造社会主义现代化建设引领区新的时代重任。我们要牢记嘱托、勇担使命,坚定不移走解放思

想、深化改革之路,走面向世界、扩大开放之路,走打破常规、创新突破之路,努力把浦东这张王牌打得更加有力、更加出彩。着力把浦东打造成为高水平改革开放的试验田,对标国际高标准经贸规则,依托上海自贸试验区特别是临港新片区,开展更大程度压力测试,推动离岸金融、离岸贸易、总部经济等重要功能加快突破提升,建设深度融入全球经济发展和治理的开放新高地。着力把浦东打造成为经济高质量发展的增长极,强化浦东

作为上海“五个中心”建设核心承载区的优势,聚焦基础科学研究和关键核心技术攻关,抢占战略前沿领域,深化国际创新协同,全面推进城市数字化转型,加快培育世界级创新产业集群。着力把浦东打造成为面向全球、面向未来的人才高地,深化人才体制机制改革和政策创新,大力集聚战略科学家、科技领军人才、一流创新创业团队和各方面优秀人才。市领导诸葛宇杰、朱芝松、宗明,有关方面和浦东新区负责同志,

部分国家驻沪领馆代表,国际经济组织、金融机构以及中外企业界代表等参加论坛。“中国浦东高水平改革开放和建设开放型世界经济”分论坛由上海市人民政府、国家发展和改革委员会、商务部共同主办。分论坛上还进行了浦东新区推介、互动讨论等环节,与会嘉宾聚焦浦东如何进一步对接国际经贸新规则,深入推进高水平制度型开放,以及增强全球资源配置能力,服务构建新发展格局等进行探讨交流。

今天虹桥无与伦比 未来虹桥无可限量

虹桥国际经济论坛“虹桥国际开放枢纽建设与区域协同发展”分论坛举行,龚正致辞

本报讯 回答时代课题,发出虹桥声音,贡献虹桥智慧。虹桥国际经济论坛“虹桥国际开放枢纽建设与区域协同发展”分论坛昨天上午举行。上海市委副书记、市长龚正,国家发展改革委党组成员、副主任丛亮,商

务部党组成员、副部长王文受文致辞。龚正在致辞中说,打造虹桥国际开放枢纽,是以习近平同志为核心的党中央推动长三角一体化发展战略的重大布局,是进一步彰显中国坚定不移扩大开放的重大举措,

也为上海提升城市吸引力、创造力、竞争力,提供了重大机遇。“今天的虹桥无与伦比,未来的虹桥无可限量。”上海将按照中央决策部署,做深做透虹桥国际开放枢纽双向开放、双向联动这篇大文章,全力强化

集聚辐射、协同开放、互联互通,加快构建全球高端资源要素配置新高地,对内对外开放新链接、更高水平开放型经济新体制,使之成为长三角强劲活跃增长极、新时代改革开放创新的标志性区域。期待各方嘉

宾碰撞思想火花,发表真知灼见,热忱欢迎海内外企业投资这片热土,共享发展机遇,共创美好未来。上海市委常委、副市长吴清出席,副市长、虹桥国际中央商务区管委会主任宗明主持。新开发银行行长马可,中国银行副董事长、行长刘金作主题发言。国际组织负责人、诺奖获得者、国家区域发展战略专家、国内外知名智库专家和企业代表参会,聚焦发挥大虹桥对内对外开放枢纽作用,围绕强化国际定位,彰显开放优势,提升枢纽功能,为国际化中央商务区和国际贸易中心新平台建设献计献策。

逾九十家企业签约明年进博会

本报讯 (记者 张钰芸) 第四届进博会的日程刚刚进入第二天,已有企业迫不及待签约参展第五届进博会。昨天下午,达能、施华洛世奇等50家企业和机构在2021年进博会参展商联盟大会上现场集体签约,参展第五届进博会,目前已经有超90家展盟成员率先签约参展第五届进博会。商务部副部长、中国国际进口博览局局长、进博会参展商联盟名誉主席王炳南向参加进博会的各国企业表示热烈欢迎。他表示,在百年变局和世纪疫情交织叠加的特殊背景和形势下,如期举办第四届进博会意义重大。今年适逢中国加入世贸组织20周年,我们坚持对外开放基本国策,切实履行人世承诺,积极放宽市场准入,扩大鼓励外商投资范围,优化营商环境,持续推进贸易投资自由化便利化。目前,第五届进博会企业预订展览面积超过15万平方米,充分表明大家对进博会的认可和对中国市场的信心。中国国际进口博览局副局长、展盟秘书长孙成海通报了2021年展盟及专委会工作情况。他介绍,随着进博会影响力的不断提升,2021年展盟规模更大,成员企业达到215家,来自26个国家和地区。



在进博会看到未来出行方式

本届进博会的2H汽车展区,几乎被新能源出行平台包场,现代汽车旗下MOBIS带来拥有全自动驾驶、座椅分区个性化设置,形成共享互联等功能未来出行方式概念车M vision X;通用带来的奥特能纯电动平台拥有高模块化的特性,从舒适轿车到硬派越野车均能适用该平台;小鹏汽车联合汇飞,将视野投向了天空,带来拥有35分钟续航旅程的旅航者X2。
本报记者 陈梦泽 摄影报道

上海对定点医疗机构、发热门诊与哨点诊室开展巡查 强化“三联动”精准防控保障进博会

公共卫生监督保障是第四届进博会疫情防控的重要一环。记者昨天从上海市卫健委获悉,上海强化部门横向联动、市区两级联动,指挥中心——场馆联动的“三联动”工作机制,制定各专业技术方案和突发事件处置方案,做到精准防控、闭环管理,全力以赴保障第四届进博会。上海卫生监督部门加强与文化旅游部门的横向信息沟通,掌握文化旅游部门推荐的第四届进博会1000余家住宿场所名单并提前进行梳理,标注出个别无证场所及时反馈给文化旅游部门。对于持有有效证件的住宿场所,市区两级卫生监督部门翻阅历

年监督检查档案,评估总体卫生状况,开展监督检查。截至11月4日,共出动监督员69114人次,对公共场所、医疗机构、生活饮用水等开展监督保障,合计39953户次。为进一步完善应急响应能力,快速、高效开展各类突发事件的处置,今年除了在市卫生健康委监督所设立进博保障指挥中心外,还在青浦区卫生健康委监督所设立指挥分中心。市指挥中心承担全市层面卫生监督保障工作协调和突发事件响应,青浦指挥分中心着重对国展中心及周边核心区的突发事件响应。青浦区近期对辖区内进博定点医疗机构、发热

门诊、发热门诊及哨点诊室及部分重点医疗机构开展进博巡查、督导工作,同时对突发传染病公共卫生事件的应急物资及处置流程进行了进一步完善。上海卫生监督机构依托重大活动保障监控平台,建立指挥中心和保障场馆联动机制,通过在线监测、现场巡查、现场检测等手段,初步实现了对“点、线、面”公共卫生状态的掌控。监控平台还将指挥中心与16个区卫生监督机构进行联通,通过预设的风险规则自动开展对重点接待单位、定点医疗机构相关数据信息筛选,一旦出现异常及时发布预警,指挥中心识别风险后按照程序派送任

务,各区监督机构开展及时处置。作为进博会卫生监督保障指挥中心的负责人,应亮参与了全部四届进博会的卫生监督保障工作,可他总是自嘲“虽然经历了每一届进博会,但是进博会什么样我还真不知道”,因为每次进博会召开期间,应亮都需要在监督所指挥中心做好与场馆驻点监督员、全市层面各区监督保障队伍的联系对接,他唯一一次观展还是在延展期间。但是,尽管没有进到场馆现场,通过每一次任务发送、在线监控、风险推送和数据收集,应亮和他的指挥中心成员们一起,同样实时都在了解和掌握着国展中心乃至全市层面与进博会息息相关的公共卫生安全状况。他的脑海中同样有国展中心每一个场馆、每一条过道的图像,应亮说,“不在现场同样也要做到保障要求‘一门清’”。
首席记者 左妍